



ЗАХАРЧУК АНДРЕЙ НИКОЛАЕВИЧ

22.07.1974 - 28.05.1995



Андрей Захарчук родился в Ачинске 22 июля 1974 года, но почти всю свою недолгую жизнь прожил в Большом Улуе. Здесь ходил в детский сад, учился в школе, потом в большеуцкском СПТУ-65, увлекался спортом. Л. А. Манкевич, учитель литературы и русского языка, вспоминает Андрея как веселого, инициативного ученика, который был заводилом многих классных дел, пользовался среди одноклассников заслуженным авторитетом и уважением. Андрей умел отстаивать свое мнение, в важном споре занимал принципиальную позицию и не бросал серьезных дел на полпути. Друзья говорили о нем как о настырном, упорном человеке, который добивался своей цели, как бы трудно не было.

Перед армией Андрей успел поработать плотником, автослесарем, водителем в жилищно-коммунальном хозяйстве. К армии готовился серьезно — окончил ачинскую автошколу РОСТО. В ноябре 1992 года был призван на службу в военно-морской флот. Служил фельдшером в полку морской пехоты 55-й дивизии морской пехоты Тихоокеанского флота (Владивосток).

Служил достойно, о чем свидетельствует грамота, которой был удостоен за успехи в боевой подготовке. Через полтора года решил остаться служить сверхсрочно. Его направили в школу мичманов, где Андрей специализировался в инженерно-саперном деле.

Получив звание мичмана, Андрей Захарчук вернулся в свое подразделение. Он трижды подавал рапорт с просьбой отправить его в Чечню. В конце апреля 1995 года его просьбу удовлетворили — в составе 106-го полка 55-й дивизии морской пехоты Краснознаменного Тихоокеанского флота в должности командира взвода инженерно-десантной роты он прибыл в Чеченскую Республику.

26 мая 1995 года полк, в котором служил Андрей, участвовал в наступлении в районе Шали — Агишты.



Морские пехотинцы прорывались через Агиштинское ущелье, подготовленное боевиками для длительной обороны, с многочисленными минными полями, вкопанной бронетехникой и железобетонными укреплениями. Саперы, в том числе и мичман Захарчук, шли впереди, вместе с разведчиками, снимая мины под шквальным огнем дудаевцев. Было разминировано и обезврежено три минных поля, 15 противотанковых и 60 противопехотных мин, проделано 15 коридоров в минных полях.

